

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

БОЛХОВ

Швея высокого класса

В коллективе ООО «Болховспецобувь» трудится М.Е. Рязанцева, швея с огромным профессиональным опытом. Она начала работать на обувном предприятии в 1973 году. Несмотря на экономические неурядицы, останку производства, смену собственников и сокращение сотрудников, Рязанцева не покинула место работы и осталась верна выбранной профессии.

За многолетний добросовестный труд Мария Егоровна не раз поощрялась денежными премиями, почетными грамотами. Ее рационализаторские предложения внедрены в производство.

Рязанцевой по силе задание любой сложности. За конвейером не каждый молодой человек успевают, а Мария Егоровна с техникой на «ты». На новой двухигольчатой машине

она выполняет операции быстрее, чем движется лента транспортера. Качество у контролеров ОТК сомнений не вызывает: оно всегда отличное.

Концерт «Рябинушки»

В Болховской специальной коррекционной школе состоялся концерт ансамбля «Рябинушка» Орловского учебно-производственного предприятия слепых.

Многие участники музыкального коллектива когда-то учились здесь, и потому приезд в Болхов стал для них встречей с детством. «Рябинушка» порадовала учащихся и учителей народными и современными эстрадными песнями, частушками и бодрыми плясками. Выступления солистов, дуэтов и всего коллектива вызвали горячие аплодисменты.

Соб. инф.

БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

Основа будущих урожаев

Земледельцы отделения «Кривчевское» крестьянского хозяйства Н. Данилова завершают осенние полевые работы.

Подготовка почвы под урожай будущего года идет на последних гектарах. В отделе запланировано вспахать 500 гектаров земли безотвальным способом, когда проводится глубокая вспашка дисковыми бородами. Оставшаяся после уборки зерновых солома при этом не убирается и не сжигается,

дискаторы измельчают ее и разбрасывают по полю. После вспашки солома остается в земле, а весь плодородный слой — наверху, что приводит к улучшению качества почвы.

Кривчевские земледельцы впервые решили опробовать систему безотвальной обработки почвы. Поднимают зябь опытные механизаторы Николай Иванович Кирихин и Анатолий Иванович Суслин.

Турнир сельских футболистов

На стадионе «Олимпия» прошел чемпионат по футболу,

посвященный Дню работников сельского хозяйства.

В состав семи футбольных команд вошли представители различных крестьянско-фермерских хозяйств и сельских поселений Болховского района. Победителем чемпионата стала сборная команда села Борлово. Второе место — у команды КФХ А. Лебедева. В числе призеров — и сборная команда деревни Черногряски.

Команды, занявшие призовые места, были награждены кубками и грамотами, остальные участники получили памятные подарки.

Соб. инф.

ДИМИТРОВСКИЙ РАЙОН

Успехи домаховских животноводов

Славно трудится коллектив Домаховской молочно-товарной фермы ООО «Агрофирма-Домаха».

Только за летний пастбищный период, который еще продолжается, от каждой из 189 буренок получено около 1900 килограммов молока (свыше 370 килограммов составила прибавка к прошлому году). В среднем за 9 месяцев текущего года надой на каждую корову составил около 3 тысяч килограммов. Среди доярок-трехтысячниц — Мария Федоровна Наумова, Надежда Петровна Назаренко; не отстают от передовиков и Любков Николай, Валентина Владимировна Фролова, Татьяна Васильевна Поликарпова.

На совести работают в хозяйстве и пастухи Александр Александрович Никишин, Евгений Егорович Романов.

Заметных успехов добиваются животноводы, которые ухаживают за молодняком. На откорме телят трудятся супруги Васильковы — Вера Ивановна и Алексей Иванович, мать и сын Луневы — Валентина Гавриловна и Игорь Анатольевич. Да и все остальные работники Домаховской МТФ добиваются высоких производственных показателей. В этом славном коллективе, который возглавляет Сергей Иванович Юдин, работают 25 настоящих тружеников, мастеров своего дела.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

По земле проходит как хозяин

Разводя домашнее хозяйство, Евгений Иванович Дорощев из села Вышнее Ольшаное, конечно же, не думал о признании, а тем более о каких-то почестях. Не до того: выжить бы да поднять на ноги троих детей.

Но добрая молва о Дорощеве, как о настоящем хозяине, пошла далеко за пределы земли вышнеольшанской. Крепким хозяином, человеком от земли считается в здешних местах Евгений Иванович.

Когда он, деревенский мальчишка, попал под власть земли — той самой, на которой родился и пригосудился?

После окончания сельхозинститута дипломированный ветеринарный врач Е.И. Дорощев вернулся домой. Родные края притягивали и не отпускали. Пока в совхозе «Вышнеольшанский» было животноводство, работал по специальности. Года два вел пчеловодство, специалистом по которому стал благодаря С.А. Будагову, тогдашнему директору совхоза, а ныне генеральному директору агрофирмы «Юность». Именно он направил Евгения Ивановича на курсы пчеловодов в Орёл. Добрым словом сейчас вспоминает его Евгений Иванович за это: пригодилась специальность. Дома у него сейчас сорок пчелосемей!



Опора и помощница в ведении домашнего хозяйства — жена Алла Анатольевна, тоже потомственная крестьянка, бухгалтер по специальности, а после рождения первенца — домохозяйка. Сейчас в семье Дорощевых трое детей: пятнадцатилетний Ваня и две красавицы-дочки-старшеклассницы Ольга и Татьяна. Дети помогают ухаживать за животными и домашней птицей. И, по признанию родителей, делают все с удовольствием. Только Ване это ещё не по силам, но с животными и птицей он в большой дружбе.

С чего начинал Евгений Иванович? С

собственного дома. На заброшенной усадьбе своего деда и построил его. Супруги превратили этот кусок земли в рай: вырубали поросль, выкорчевали деревья, привели в порядок сад и облагородили придомовую территорию. Любо посмотреть! А рядом — простор: луга со спелой травой для скота. Только добрый уход за животными даёт достойные плоды. Освоили возле дома поле под картофель.

Постепенно появилась живность: коровы (сейчас их уже три), телата, овцы, различная домашняя птица, пчелосемьи, есть даже породистый рыбак. Надо сказать, что Евгений Иванович в прошлом наездник-любитель, участник конноспортивных соревнований, на которых занимал призовые места.

Крестьянская завкасса подсказывала Евгению Ивановичу, что без своей сельхозтехники далеко не уедешь, имея на подворье такое поголовье домашних животных. И Дорощев приобрел трактор, весь прицепной инвентарь для сена, копалку для уборки картофеля и прочее.

Супруги считают, что в сельском хозяйстве работа — было бы желание. Главное — любить свою родную землю, а всё остальное приложится.

Наталья ГОЛОВИНА.

ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН

Украшение села

Теляженский детский сад — украшение села: большой, просторный, светлый, с веселым цветным фасадом. Разнообразную группу посещают 19 детей, тут же, на базе сада, учатся три первоклассника.

— Сад наш был построен в 1989 году, — рассказывает воспитатель Светлана Викторовна Сапрыкина. — Ребят тогда было больше — 30—35.

Но перспектива у сада есть, в селе рождаются дети. В прошлом году из районного бюджета были выделены большие средства на обновление материально-технической базы детского сада. Купили современную детскую мебель, игрушки, сделали добротный ремонт. А в этом году установили пожарную сигнализацию, отвечающую требованиям безопасности, компьютер с оргтехникой для делопроизводства и отремонтировали парадное крыльцо.

— Папы и мамы наших малышей помогают нам проводить утренники, делать ремонт. Фермеры В.В. Сысоев, Ю.Н. Александров, И.А. Андреев купили нам телевизор, DVD-караоке, — сказала Светлана Васильевна Сапрыкина.

Наталья КОВАЛЕВА.

Магазин теперь рядом

В Сидоровке возобновил работу продовольственный магазин. Сколько же неудобств испытывали люди до этого! Жители деревни, в которой около 80 дворов, вынуждены были за хлебом и прочим товаром за семь верст по бургам ходить в соседнюю Максимовку или в Русский Брод.

Благодаря индивидуальному предпринимателю Н.Н. Семишовой торговля в Сидоровке возродилась.

— Наш магазин даже лучше, чем в других деревнях, — замечают покупатели. — Выбор продуктов большой, через день товар привозят.

А что самое главное (это уже подметили жители района) — цены гораздо ниже, чем в Верховье. Кроме того, по заказу людей предприниматель привозит все, что им необходимо: одеяла, краску масляную, ведра и прочее.

Это далеко не единственный пример того, что в торговле на селе приходят новые люди. Малый бизнес приобретает все большую социальную направленность, обеспечивая жителей отдаленных населенных пунктов продуктами и товарами первой необходимости.

Наталья ШАХОВА.

ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

Спартакиада стала традицией

В поселке Глазуновка состоялась спартакиада работников образовательных учреждений. Такое спортивное состязание стало традицией в районе.

Председатель жюри Т.В. Ведерина сообщила, что мероприятие проводится с целью популяризации здорового образа жизни, пропаганды спорта как способа проведения досуга. Встречаясь на соревнованиях, коллеги-учителя из разных школ района укрепляют не только профессиональные связи, но и дружеские.

Команды на районную спартакиаду приехали со своими болельщиками, которые поддерживали земляков.

День выдался теплый и солнечный. Участники соревновались в беге, стрельбе из пневматического оружия, дартсе, прыжках. От учителей также требовалось показать свои силы, ловкость и умения в бадминтоне, футболе и волейболе. Состязания так и назывались: «Футбольные бомбардиры», «Волейбольные бомбардиры».

Спартакиада выявила сильнейших. Первое место — у команды Гнилушинской школы. На втором месте — краснослободская команда, на третьем — учителя Очинской школы.

И. АЛЕШИНА.

КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

В царстве кукурузы

Несколько десятков лет назад кукурузу называли царицей полей.

Сегодня она становится все более востребованной, высокая ее рентабельность. Кукуруза используется для приготовления комбикормов для животных, идет на биотопливо и т. д. Кроме того, ее легче выращивать, чем другие зерновые культуры.

Именно поэтому в ЗАО «Колпна-Юность» начали заниматься выращиванием кукурузы на зерно.

Как отметил руководитель ЗАО «Колпна-Юность» С.Н. Устинских, опыт выращивания этой культуры у предприятия есть. Урожайность кукурузы раннеспелого сорта «пионер» составляет 85—90 центнеров зерна с гектара.

Зерно сейчас идет с влажностью 32—33 процента. Оно сразу же отправляется на Должанский элеватор, где досушивается до необходимых параметров.

На молотье зерна занят один из лучших комбайнеров акционерного общества А.В. Смирнов.

Техника работает практически без сбоев.

В хозяйстве всерьез заинтересовались кукурузой. В будущем году под нее планируется занять полторы тысячи гектаров.

Соб. инф.

КРОМСКОЙ РАЙОН

Подготовка к освобождению

Совсем недавно в Шаховской воспитательной колонии для несовершеннолетних прошло занятие из цикла «Школа по подготовке к освобождению».

На важные для воспитанников колонии вопросы ответили заместитель начальника УФСИН по Орловской области полковник внутренней службы В.А. Дороницын, начальник воспитательной колонии майор внутренней службы Г.В. Чернов, заместитель главы администрации Кромского района Н.Н. Шавшина, директор центра занятости населения А.М. Жмакина, начальник отдела по работе с молодежью и спорту, председатель местного отделения молодежного движения «Патриоты Орловщины» Д.А. Хлебтовская.

Н.Н. Шавшина рассказала присутствующим о социальной помощи несовершеннолетним гражданам, о том, что каждый из воспитанников колонии способен на свободу найти своим силам достойное применение.

А.М. Жмакина познакомила подростков с условиями приема на работу, рассказала о возможности временного трудоустройства.

О деятельности молодежного движения «Патриоты Орловщины» подростки узнали из выступления Д.А. Хлебтовской. Завершилась встреча концертом, который подготовили воспитанники колонии.

Соб. инф.

ЛИВНЫ

Лучшим — гранты главы города

Накануне Дня учителя глава г. Ливны В.П. Ашихмин вручил дипломы и денежные премии лучшим учреждениям и работникам образования города.

Центр детского творчества признан лучшим учреждением дополнительного образования, центр развития ребенка — «Лучший руководитель учреждения дошкольного образования, лучшей школой г. Ливны стала школа №9. Гранты главы города удостоены директор школы №2 Т.И. Кожухова («Лучший директор ОУ»), заведующая детским садом №20 В.А. Фе-

дякова («Лучший руководитель ДОУ»), директор станции юнатов Е.Н. Андрюшкова («Лучший руководитель учреждения дополнительного образования»), учитель начальных классов школы №1 Г.И. Кожухова, педагоги детского сада №22 С.А. Ерохина и станции юных техников А.Л. Теряев.

Соб. инф.

ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

Молодежная стажировка

Центром занятости населения Ливенского района совместно с городской и районными администрациями разработаны программы «Молодежная стажировка» и «Молодые кадры — селу». 35 договоров заключено с предприятиями, учреждениями и организациями, девять из которых находится в сельской местности.

Благодаря программам с работодателями снята значительная часть финансовых обязательств по отношению к временному работнику, а материальную поддержку обеспечивает служба занятости. Из федерального бюджета на эти цели выделено более 120 тысяч рублей, из городского и районного — более 40 тысяч.

За неполный год в программах приняли участие более 60 выпускников местных учебных заведений. Около 90 процентов остались работать на предприятиях на постоянной основе.

Соб. инф.

Урожай отменный

Урожайность сахарной свеклы в коллективном хозяйстве «50 лет Октября», несмотря на засушливый год, составляет почти 400 центнеров с гектара. Площади под посевы этой ценной технической культуры никогда не сокращали, занимает она здесь 300 гектаров.

На результат работы все — начиная от агронама и заканчивая рядовыми механизаторами. Все операции уборочного потока наилучшим образом выполняет техника — мощный свеклоуборочный комбайн «Кляйн» германского производства.

Вместе с тем, по признанию председателя колхоза Л.Е. Бородина, солидной прибыли от свеклы в хозяйстве не ждут. При повышении цены на минеральные удобрения снизились отпускные оптовые цены на сельхозпродукцию с 17,7 до 15 руб. Между тем розничные остались без изменений — 23—24 рубля.

КРАСНОЗОРЕНСКИЙ РАЙОН

Профессия — настоящий крестьянин

Александр Александрович Горелов — в списке передовиков района жатвы-2008. Он намолотил на комбайне «Дон-1500», согласно статистике, 1640 тонн!

Эта жатва не первая у Горелова. И комбайн зерновой — отнюдь не единственная сельхозтехника, на которой пришлось ему поработать.

Трудится он и на «Ниве», и на свеклоуборочном комплексе «Холмер», и зябь поднимал, и пары готовил на тракторах.

Словом, на все руки мастер. А иначе и быть не может. Уроженец Большой Чернавы, он не понаслышке знает цену крестьянскому

труду. Еще мальчишкой был незаменимым помощником взрослого механизатора. А потому названия запчастей и механизмов, размеры ключей, гаек и болтов знал получше таблицы умножения. Выбор профессии был закономерен — нравится Александру Александровичу работать с техникой.

— Главное, чтобы желание трудиться на земле со временем не пропало, — говорит он, — ведь нелегкий это труд.

Соб. инф.

КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

Есть чем гордиться

В минувшее воскресенье отметили профессиональный праздник труженики села.

День работников сельского хозяйства в Корсаковском районе встретили с хорошими показателями.

Как сообщил исполняющий обязанности начальника отдела сельского хозяйства районной администрации А.Т. Гурьянов, валовой сбор зерна в районе составил 38239 тонн — это в два раза выше уровня прошлого года. Средняя урожайность по району составила 26,7 центнера с гектара. При этом урожайность озимой пшеницы — 33 центнера с гектара.

В отрасли животноводства прекратился спад поголовья и

производства продукции. Поголовье крупного рогатого скота в районе увеличилось по сравнению с прошлым годом на 22 головы, коров — на 87. Возросла и продуктивность: надой молока на одну фуражную корову составил 2846 кг, что на 640 кг больше уровня 2007 года. Соответственно выросло и валовое производство молока — на 470 тонн.

Достижения корсаковцев в сельском хозяйстве были отмечены почетными грамотами Министерства сельского хозяйства РФ (награждены Н.А. Усачев, водитель СПК

«Малиновское»), В.М. Савин, глава КФХ «Факел»), губернатора Орловской области (звеновой ЗАО «Гагаринское» А.В. Жиликов и руководитель ООО «Росийские агротехнологии» В.В. Антонов), департамента аграрной политики Орловской области (звеновой по кормопроизводству ООО «Декар-Корсаково» А.В. Химины и глава КФХ «Луч» Н.В. Ануфриев) и грамотами областного Совета народных депутатов (доярка СПК «Малиновское» Н.А. Гераскина и механизатор ООО «РАТ» С.Н. Луньков).

Соб. инф.

ЗАЛЕГОЩЕНСКИЙ РАЙОН

Комбайн с поля, плуг — в борозду

В минувшее воскресенье сельские труженики района отметили профессиональный праздник — День работников сельского хозяйства. Им было чем гордиться: земледельцы района успешно завершают комплекс осенне-полевых работ.

Уборка зерновых завершена полностью. Комбайны с поля, но плуг — в борозду. Завершен сев озимых культур. Озимый клин занял 19300 гектаров.

Полностью на 3819 гектарах убрана гречиха. Внесены удобрения под урожай будущего года на тех плантациях, где будут размещены посевы сахарной свеклы.

Сейчас механизаторы ведут вспашку зяби. Предстоит вспахать около 35 тыс. гектаров. Более чем на половине площадей уже проведена вспашка.

Соб. инф.

ЗНАМЕНСКИЙ РАЙОН

Славно поработали

За прошедший год в районе произошли заметные изменения в лучшую сторону в развитии сельского хозяйства.

Активно включились в работу пришедшие в район инвестиционные компании ООО «Агротех-М», ООО «Юпитер», ЗАО «Орелсельпром».

По итогам 2008 года урожайность зерновых и крупяных культур составила 27 центнеров с гектара; валовой сбор — 30 тысяч тонн.

По прогнозам, производство молока в этом году увеличится на 2,8% и составит 4,8 тысячи тонн, производство мяса — тысячи тонн. В целом агропромышленный комплекс района должен получить прибыль в размере 9 миллионов рублей, что выше уровня 2007 года на 17,5%.

Большой вклад в динамичное развитие сельского

хозяйства внесли труженики СПК «Русь», ООО «Знаменское», крестьянских (фермерских) хозяйств Табачкова, Калинина, Чеснокова и других.

Так, урожайность зерно-уборочной техники составила 37 центнеров с гектара, валовой сбор — более 4 тысяч тонн.

Самый лучший показатель на жатве-2008 у комбайнера СПК «Русь» Николая Павловича Тельнова, намолотившего на комбайне «Енисей-1200» 1353 тонны зерна. Славно поработали и механизаторы А.Б. Шакин (ООО «Нива-Михайловское»), А.Н. Жуков (СПК «Русь»), О.Н. Ноздрача (ООО «Знаменское») и другие.

Ирина ФИЛАТОВА.

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

МЦЕНСКИЙ РАЙОН

Хлеборобы подводят итоги года

Октябрь для земледельцев — время подводить итоги года. А он для Мценского района оказался трудовым и богатым на урожай.

В 2008 году район активно включился в реализацию мероприятий государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008—2012 гг.».

В районе расширяются посевные площади. Только за последний год они были увеличены на 39%. Фактический сбор урожая зерновых (в первоначально оприходованном весе) во всех категориях хозяйств на 1.10.2008 года составил 126 тыс. тонн, что на 68% выше уровня 2007 года при урожайности 36 ц/га. Это хороший показатель за всю аграрную историю района. Самая высокая урожайность получена в ОАО «Агрофирма «Мценская» — 56 ц/га, ЗАО «Орелсельпром» — 38 ц/га, ООО «Макс» — 41 ц/га, ООО «Агрос» — 33 ц/га.

Аграрный сектор стал одной из самых перспективных сфер экономики района, потенциал которой все больше привлекает внимание инвесторов.

На территории района работает ООО «Отрадагроинвест». Основным видом деятельности является производство сахарной свеклы (фабричной), которая была посеяна на площади 7,3 тыс. га, что на 30% выше уровня прошлого года. На сегодня накопано свыше 180 тыс. тонн при урожайности 380 ц/га. К 2009 году планируется расширение площадей до 10 тыс. гектаров.

Ольга ПАШИНА.

СОСКОВСКИЙ РАЙОН

На них земля держится

Заканчивается еще один сельскохозяйственный год. По-разному сложился он для тружеников села района, но в целом со своими задачами они справились.

Жизнь механизаторов никогда не была легкой: небольшая передышка зимой — и снова почти круглосуточная работа в поле. И так год за годом. Сергей Алексеевич Милехин обо всем этом прекрасно знает, но любимую профессию менять не собирается, а тем более уезжать на заработки в город. В настоящее время он трудится в фермерском хозяйстве Петра Викторовича Калинина, трудится честно и добросовестно.

Погода благоволит к сельским труженикам, и те, кто в этом действительно заинтересован, стараются использовать каждый погожий день

с пользой. Когда на листьях деревьев появляется легкий багрянец осени, а утренний холодок заставляет одеваться потеплее, сельские труженики начинают готовиться к приходу зимы. До следующей жатвы затихают комбайны, буренки все чаще поглядывают в сторону ферм, где у хорошего хозяина и корма припасены, и ворота закрываются.

И действительно, правду говорят, что наша земля на простых людях держится, скромных и трудолюбивых, таких, как Сергей Алексеевич Милехин.

С. СЕВЕРНЫЙ.



МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН

Из летних лагерей — на уютные фермы

На днях в районе была проведена проверка готовности животноводческих ферм к зимовке.

Руководители сельхозпредприятий, главы сельских администраций посетили фермы и посмотрели, что сделано для того, чтобы в ближайшее время перевести крупный рогатый скот из летних лагерей в помещения. Проверка показала, что все хозяйства подготовили животноводческие помещения к зиме. На каждой ферме проведен текущий ремонт, побелены и очищены фермы от навоза.

Хорошо подготовили фермы к зимовке скота в ТНВ «Суворовцев и К». Неплохо справились с ремонтом на Прогрессовской МТФ филиала №7 «Малоархангельский». Была отмечена и хорошая подготовка центральной МТФ цеха животноводства «Октябрьский».

Во всех хозяйствах района

впрямую заготовили кормов. Однако было отмечено, что не везде корма хорошего качества. Например, в филиале №8 «Александровский» только сухого сена припасено 1400 тонн, но, к сожалению, качество его желает лучшего. Скирды с тюкованным сеном уложены плохо, а это приведет к попаданию атмосферных осадков и порче сена. На Александровской МТФ, хотя помещения и подготовлены к зимовке, в кормушках видны остатки кормов, которые лежат здесь с весны.

После объезда и осмотра ферм участники подвели итоги. Первое место было присуждено ТНВ «Суворовцев и К». Второе — филиалу №7 «Малоархангельский» и третье — цеху животноводства «Октябрьский».

В. ИВАНОВ.

ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

Некрасовские оказались быстрее

В преддверии областных легкоатлетических соревнований на стадионе Знаменской школы на днях прошло первенство района по легкоатлетическому кроссу среди школьников.

В нем приняли участие 16 команд из школ Орловского района. В соревнованиях выступили девушки и юноши в трех возрастных категориях.

У юношей во всех возрастных группах безоговорочную победу в эстафетах одержали учащиеся Некрасовской школы-интерната. Серебряными медалистами стали легкоатлеты из Оптушанской школы. В забеге девушек в младшей и средней возрастных группах победили лавровские школьницы. В старшей возрастной категории первыми стали легкоатлетки из Некрасовской школы-интерната.

Команды-победительницы были награждены кубками, а победившие в забеге участники получили медали.

Теперь дожди — не беда

Жители одного из двухэтажных домов в селе Становое в течение долгого времени были вынуждены жить в сырости: старая крыша прохудилась и не держала дождевую и снеговую влагу.

Устав терпеть неудобства, жильцы дома обратились за помощью к главе администрации сельского поселения Д.Г. Полудницыну. Сельская администрация изыскала средства для ремонта крыши не только в этом, но и в других домах.

Строители не стали латать дыры, а поменяли весь кровельный материал и постелили новый — современный и долговечный. Теперь жителям двухэтажек дожди не страшны.

Соб. инф.

ОРЁЛ

Школа безопасности

На минувшей неделе в парке Ботаника прошли открытые соревнования сборных команд школ Заводского района по программе «Школа безопасности».

В состязаниях приняли участие команды шести учебных заведений. Дистанция состояла из семи этапов: детям необходимо было продемонстрировать свои навыки в преодолении различного рода препятствий на пересеченной местности, а также в вазии узлов. В довольно сложных состязаниях принимали участие не только юноши, но и девушки. К слову, они ни в чем не уступали представителям сильного пола.

Главный судья соревнований — руководитель клуба «Юный спасатель» Евгений Анатольевич Бочаров — отметил высокий уровень физической подготовки участников. В результате упорной борьбы третье место заняла команда 28-й школы, второе — ребята из Овсянниковской школы, а чемпионами стали ученики 34-й школы. Призеры были награждены грамотами и медалями, а победителям помимо золота достался еще и кубок за первое место.

Северному суду — пять лет

На днях сотрудники Северного районного суда отметили его пятилетие.

Северный районный суд был образован 4 октября 2003 года.

Сегодня в суде работает 51 сотрудник — судьи, их помощники, секретари суда, обслуживающий персонал. Кроме того, действуют три участка мировых судей.

Соб. инф.

СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

Растим своими руками

В Новопетровской средней школе учебно-опытный участок занимает 8 соток, производственный — 0,5 га и дополнительный земельный — 0,2 га. С этой площади школа собирает достаточное количество овощной продукции для питания детей.

Нынешнюю осенью для учеников школьной столовой заготовлено 4,5 тонны картофеля, 900 килограммов моркови, 500 — свеклы, 750 — капусты, 300 килограммов лука и столько же кабачков, 20 килограммов фасоли. К столу подаются и консервированные овощи. На данный момент законсервировано 80 килограммов огурцов.

Вся организационная работа — от подготовки почвы до уборки урожая — лежит на заведующей учебно-опытным участком учителе биологии Л.А. Лариной. На участке старательно трудятся ученики. Здесь они проходят производственную практику, занимаются опытнической деятельностью. Общими усилиями на участке выращивается хороший урожай овощей. В прошлом году учебно-опытному участку Новопетровской средней школы по итогам смотр-конкурса присуждено третье место.

Холода не страшны

С наступлением холодов коллектив Свердловского газового ремонтно-эксплуатационного участка Орловского филиала ОАО «Регионгаз» работает в напряженном ритме.

Бригада из семи человек обслуживает 2 тысячи 279 абонентов. Это не только частный сектор, но и больницы, магазины райпо, гостиница. Порой бывает, что в день поступает до 18 вызовов.

В газовом хозяйстве сейчас две новые машины. Сам участок расположен в новом красивом здании. О работе газовиков жители отзываются очень тепло, ведь от них зависит безопасность людей.

Соб. инф.

ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

Яркий «Рубин»

Крестьянско-фермерское хозяйство «Рубин», которое возглавляет Юрий Николаевич Бакулин, — яркий пример успешного ведения аграрного бизнеса.

«Рубин» был зарегистрирован в 1992 году и начинался с 300 гектаров земли. Сегодня у Ю.Н. Бакулина более тысячи гектаров пашни. На этой площади возделываются в основном зерновые культуры. Для сельхозработ имеется необходимая техника.

Свой профессиональный праздник коллектив «Рубина» встречает с хорошим настроением. Урожайность пшеницы в этом году составила 35 центнеров с гектара, пивоваренного ячменя — 30, гречихи — 18 центнеров. Убрав урожай, механизаторы переключились на сев озимых. И в лучшие сроки посеяли 480 гектаров пшеницы сорта «московская-39». Полностью вспахана зябь, сей-



час ставят технику на зимнее хранение, начинают её ремонт.

— В «Рубине» девять механизаторов, — говорит Юрий Николаевич. — Каждый из них в совершенстве знает агротехнику возделывания зерновых. Все с высокой ответственностью относятся к порученному делу.

Для своих работников Ю.Н. Бакулин не только руководитель, но и советчик, друг. Все обеспечены жильем, в том числе построенным с помощью средств КФХ. У каждого — хорошее личное подсобное хозяйство, ведь проблем с кормами нет. Такое внимательное отношение вызывает у механизаторов желание трудиться ещё лучше.

Сегодня «Рубин» крепко стоит на ногах. На будущий год здесь планируют увеличить урожайность каждого гектара минимум на пять центнеров, обновить машинно-тракторный парк. «Рубин» крепкий — у него получится.

Алексей ТРОШИН.
Фото автора.

ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

Труженикам села — почёт и хвала

Комплекс осенних полевых работ на полях района близится к завершению.

Покровские хлеборобы в нынешнем году потрудились хорошо. Собрано более 130 тысяч тонн зерна. На значительных площадях подята зябь, в благоприятные сроки посеяны озимые. Сейчас ведется уборка кукурузы на зерно. Недавно в районе побывал губернатор области Е.С. Строев. Он дал высокую оценку работе покровских земледельцев, отметил их целенаправленную деятельность по подъему сельскохозяйственного производства.

Где родился, там и содился

На полях СХП «Озеровский», несмотря на завершение уборочной страды, работа в поле продолжается. Механизаторы заняты вспашкой зяби. Среди участников пахоты и один

из лучших трактористов хозяйства Юрий Колесникович.

У руководства сельхозпредприятия он на хорошем счету. Любое порученное дело выполняет качественно. На парня всегда можно положиться, он не подведет.

— В последние годы, — сказал руководитель сельхозпредприятия И.В. Федотов, — мы выращиваем неплохие урожаи зерновых культур. И в этом немалая заслуга Юрия Колесникова. Механизатор всегда на самых ответственных участках работы. Например, нынешним летом он проводил уход за посевами, подкармливал их, обрабатывал от вредителей и болезней. Сейчас на тракторе Т-150 пашет зябь и постоянно перевыполняет сменные нормы. Парень любит технику, бережно к ней относится. И она его никогда не подводит.

Такая характеристика руководителя — лучшее подтверждение того, что Юрий — истинный хлебороб.

— Нравится мне моя профессия. Без любимой работы не мысля иной жизни. Может, и в этом заключается настоящее человеческое счастье, — улыбаясь, говорит Юрий.

Соб. инф.

ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

Есть хороший урожай!

В Троснянском районе успешно и в срок завершена уборка зерновых культур на площади 24,3 тыс. гектаров. Валовой сбор составил 70 тысяч тонн. Это наивысший показатель за всё время существования района.

Под урожай будущего года в районе посеяно озимых культур на площади 15 тыс. гектаров.

Сейчас в хозяйствах района продолжают работы по подъёму зяби. На сегодняшний день подготовлено 11,2 тыс. гектаров.

В настоящее время ведётся уборка кукурузы на зерно. Её предстоит убрать на площади 300 гектаров. Выращиванием этой культуры в районе занимается одно из передовых хозяйств — ЗАО АПК «Суворовское».

В Троснянском районе развивается не только растениеводство, но и животноводство. В этом году закончено строительство

свиноводческого комплекса Знаменского селекционного центра с полным циклом производства свинины и высокопродуктивного гибридного поголовья свиней.

В районе пройдёт праздник, посвящённый Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, на котором будут отмечены лучшие хозяйства и работники, прозвучат поздравления в адрес тружеников всего агропромышленного комплекса района, пожелания дальнейших успехов в таком нелёгком и таком самоотверженном труде на благо развития района.

Ангела САЗОНОВА.

НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

Чтобы зимняя дорога радовала

Совсем немного времени осталось до наступления холодов. Автолюбители сегодня начинают активно готовить свои автомобили к зиме.

Сотрудники ОГИБДД Новосильского района тоже заняты подготовкой к предстоящему зимнему периоду.

Важно отметить, что к безопасности на дорогах в Новосильском районе относятся серьезно. Еще в теплое время года в районе был определен и утвержден график выезда бригад по расчистке снежных заносов на наиболее опасных участках дорог, в достаточном количестве заготовлены опознаватель-

ные знаки для зимней дороги и т.д.

Сегодня сотрудники внимательно проверяют состояние снегоочистительной техники, места хранения противогололедных материалов.

Под жесткий контроль взята организация непрерывного дежурства на дорогах в ненастную погоду. Кроме того, внимательно проверяется наличие защиты на участках дороги, под-

верженных снеговым заносам.

Вместе с тем у дорожников накопился ряд претензий к коммунальным службам района. Жилой сектор на опасных участках дорог не огражден отбойниками. Сами дороги не отвечают современным требованиям безопасной эксплуатации. Коммунальщики уверяют, что часть проблем можно исправить в ближайшее время.

Соб. инф.

УРИЦКИЙ РАЙОН

С праздником, сельские труженики!

Сегодня труженики агропромышленного комплекса района отмечают свой профессиональный праздник — День работников сельского хозяйства.

Валовое производство зерна в нынешнем сельскохозяйственном году составило свыше 60,5 тыс. тонн, средняя урожайность — более 30 центнеров с гектара. Урожайность на сельхозпредприятиях, активно внедряющих в производство новейшие ресурсосберегающие технологии, превысила 45 центнеров с гектара. В районе выращивается кукуруза на зерно. Существенные перемены произошли в отрасли животноводства. Средний надой от каждой буренки за 9 месяцев текущего года — 2900 килограммов молока (плюс 275 килограммов к соответствующему периоду прошлого года). Значительно увеличилась привесы КРС на откорме.

В хозяйствах района содержится две тысячи коров. Несколько лет подряд дойное стадо оставалось стабильным, а в нынешнем году оно пополнится первотелками. Несколько сот голов в скором времени закупит ООО «Урицкий агрокомплекс». В 2009-м также же пополнение ожидается в ООО «Русь». Осталось совсем немного времени до перевода животных на зимнестойловое содержание. Все фермы подготовлены к предстоящей зимовке.

По информации районного управления сельского хозяйства, на празднике как передовики сельскохозяйственного производства будут отмечены лучшие доярки: О.В. Афонина (ООО «Луначары»), С.И. Ужаринская (ООО «Золотой Орел»); механизаторы В.Н. Пилогин (ООО «Сельхозкорпорация «Теплый бриз»), Н.П. Никончук (ООО «Урицкая МТС»), другие труженики и руководители сельхозпредприятий.

Наталья ЗАРУБИНА.

НОВОДЕРЕВЕНЬКОВСКИЙ РАЙОН

И меткие стрелки, и футболисты

На ставших уже традиционными президентских соревнованиях честь Орловской области защищала команда ребят из Хомутовской средней школы. Именно они стали победителями на областном этапе.



Всероссийский этап спортивных соревнований проходил в Анапе, куда съехались школьники из мно-

гих областей страны. В командном зачёте наших в числе призёров не оказалось, хотя выступили достойно. Зато есть хорошие индивидуальные результаты.

Например, третье место в соревнованиях по дартсу заняла одиннадцатиклассница Наталья Шлыкова. Одиннадцатое место в соревнованиях по шахматам занял Алексей Ченский. А футбольная команда стала девятой. Учитель физкультуры Тамара Николаевна Азарова довольна результатами своих воспитанников.

Ангела САЗОНОВА.

Семинар директоров

На базе Моховской основной общеобразовательной школы прошёл районный семинар руководителей общеобразовательных учреждений.

Разговор шёл об особенностях работы общеобразовательных учреждений в новом учебном году, об аккредитации, об итогах выполнения районной программы самообеспечения (по результатам которой школы получили продукции с пришкольных участков на сумму около 500 тысяч рублей), об успешном завершении подготовки к зимнему отопительному сезону.

А. ВАЛЕРЬЕВА.

ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

Готовимся к зиме, решаем проблемы

На днях в Шаблыкино состоялось совещание при главе администрации района А.Д. Путилине с участием руководителей предприятий и организаций райцентра, глав администраций сельских поселений.

Был рассмотрен вопрос «О подготовке учреждений культуры к работе в осенне-зимний период».

Начальник районного отдела культуры Н.С. Гурова сообщила, что подготовка к зимнему периоду ведется по плану. Комфортные условия для работы созданы в Орловском и Хотьковском Домах культуры, которые отапливаются от котельных МУП «ЖКХ». Сейчас там планируется установить тепловые счетчики. Возникли проблемы с отоплением в Титовском

сельском поселении. Титовская библиотека отапливается этой зимой не будет, так как она расположена в здании, собственником которого является ООО «Нива», и соответственно, проводить газ в чужое здание никто не собирается.

Все учреждения в Титовском сельском поселении до сих пор отапливаются углем. Проблем с поставкой топлива не возникает, но вопрос о проведении газа на эти объекты пока не обсуждался. В Герасимовском СДК тоже имеются

проблемы — там протекает крыша. На совещании выступили главы сельских поселений. Они доложили о ходе подготовки к отопительному сезону учреждений культуры. Итого совещания подвел глава администрации района А.Д. Путилин, который подчеркнул, что районная администрация обязана оказывать всестороннюю помощь учреждениям культуры района.

Соб. инф.